

“牙买加”联盟破裂——重新大选？

接下来几日将会作出决定，重新组建大联合政府，或是组建少数派政府，再或是重新大选。德国总统施泰因迈尔（Frank-Walter Steinmeier）并不希望重新大选。他警告说，各党派不应将他们的责任交还给选民。

按照宪法，重新大选并不容易。施泰因迈尔起决定性作用：根据《基本法》第六十三条第一项的规定，联邦总理将根据联邦总统提名，由联邦议院不经讨论而选举产生。总统施泰因迈尔可能会推选默克尔担任总理。如果默克尔获得过半数支持票，即可当选总理。如果未能获得多数票，则根据目前的状况，联邦议院有两周时间以绝对多数选出总理人选。

如果仍未能以多数票选出总理人选，则以相对多数通过：即获得最多选票数的候选人即可出任联邦总理。之后，联邦总统必须在七天之内决定是否任命这位获得相对多数票的总理人选，或是解散联邦议院。

如果施泰因迈尔决定解散联邦议院，那么必须在 60 天之内重新选举。何时进行重新选举，还未能预见。绿党联邦议院议员尤尔根·特里廷（Jürgen Trittin）预计在复活节前后将举行重新选举。复活节星期日为明年 4 月 1 日。

各党派也认为可能会在明年 4 月 22 日星期日举行重新选举。政府组建可能会拖到夏天。尽管如此，一份德国趋势的快速民意调查显示，63% 的德国公民投票赞成重新大选。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 11 月 21 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn